

全市各乡镇、村深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育——

注重分类指导解决问题 推动各项要求落实落细

习近平总书记在考察调研河南时强调,要注重分类指导,力戒形式主义、官僚主义,注重减轻基层负担,注重开门抓教育,注重解决群众最急最忧最盼的紧迫问题,切实把党中央关于主题教育的各项要求落到实处。

1 强化红色教育 坚定理想信念

刚刚过去的“十一”假期,栾川县充分发挥红色教育资源密集的优势,通过强化红色教育,推动主题教育深入开展。

在重渡沟景区的马海明纪念馆,每天前来缅怀马海明的游客络绎不绝。该景区举办了“万人传递国旗登山比赛”,来自省内外的万余名游客接力传递,把鲜红的五星红旗插在了景区依剑峰山顶;抱犊寨景区为游客提供了向纪念碑敬献花篮、重温入党誓词等活动,让游客实地接受红色教育;栾川县合峪镇钓鱼台村驻村第一书记黄炎培积极挖掘当地红色资源,以图文并茂的形式,讲述了该村的革命故事,生动诠释了当地老党员以生命厚度践行党员“必修课”的革命信仰,通过互联网转载,吸粉无数。

1日,汝阳县付店镇鹿鹿村党支部组织党员到十八盘乡的登山展览馆,学习赵春兰同志先进事迹,开展红色教育。随后,该村党员徒步登上“登山梯田”,面对党旗重温入党誓词,进一步坚定初心使命。

主题教育开展以来,全市充分发挥红色教育资源优势,做好红色基因的新时代阐释,为广大党员干部提供了守初心、担使命的“精神食粮”。大家纷纷表示,要深入学习习近平总书记考察调研河南时的重要讲话精神,不断从革命精神源头汲取奋进的动力,让对党忠诚的红色基因代代相传。

2 深化爱国教育 凝聚发展合力

嵩县在开展主题教育中,通过定期读一篇原著、讲一个党史故事、看一部红色电影、学一个身边典型、讲一次党课、交流一次学习心得、进行一次开放式组织生活的“七个一”活动,不断强化爱国主义教育,引导党员干部凝聚发展合力,切实增强主题教育成效。

1日上午,嵩县城关镇陶村组织全村党员集中收看庆祝中华人民共和国成立70周年大会直播,大家倍感振奋。该村党支部书记李新敏说,作为基层干部,要牢记全心全意为人民服务的宗旨,认真落实好

3 推动走深走实 提升发展质效

国庆假期,孟津县平乐镇张凹村党支部委员张超在禁烧工作值班时,把“不忘初心、牢记使命”主题教育的学习资料带到田间地头,一有空闲就开始学习,并认真地做好笔记。

不只是张超,为推动主题教育往实里走、往深里走、往心里走,孟津县城关镇还结合工作实际,印发《“不忘初心、牢记使命”主题教育应知应会》学习手册等学习资料,为党员加油充电,确保大家“学习不掉队”。

主题教育开展以来,伊川县鸦岭镇党委把抓实主题教育与推动当地产业高质量发展结合起来,进一步研究细化全镇产业发展规划,抓住秋季产业结构调整调整的有利时机,动员党员种植大户、

党的各项惠民政策,扎实推进脱贫攻坚、乡村振兴等决策部署落地生根,在基层岗位上勤奮工作,切实打通服务群众的“最后一公里”。

1日,宜阳县高村镇王沟村党支部组织该村党员收听收看庆祝中华人民共和国成立70周年大会,认真学习总书记的重要讲话精神。大家纷纷表示,没有共产党就没有新中国,没有祖国的强盛就没有今天幸福的生活。作为一名基层党员,将以主题教育为契机,努力推动各项工作高质量开展。

村内能人连片开展规模化种植,及早谋划今冬明春“岭上晒薯”和“岭上晒椒”产业发展。

新安县铁门镇崾山社区党支部根据辖区党员实际,实施“三色管理”分类教育。社区一般党员被标记为红色,老弱、行动不便的党员被标记为绿色,外出务工的党员被标记为蓝色。标记为红色的党员必须按照主题教育要求做好各项工作;标记为绿色的党员,主要通过党支部“送学上门”等方式参与学习;标记为蓝色的党员要通过微信群、微信公众号、“学习强国”平台等途径认真开展在线学习,确保党员全覆盖、学习有成效。

汝阳县三屯镇党委充分发挥该县“时代先锋”典型人物的示范引领作用,引导党员干部找准精神坐标,凝聚前行动力,在全镇24个行政村推广党员联系户“1+10”工作法,成立党员志愿者服务队,积极为群众开展各种服务,凝心聚力推动各项事业不断迈上新台阶。

本报记者 李梦龙 通讯员 王国辉

不忘初心 牢记使命

人逢盛世精神爽 时序金秋硕果丰

国庆假期,我市文化旅游市场持续火爆

本报讯(记者 朱艳艳)7日,记者从市文化广电和旅游局获悉,今年国庆假期,我市举办了形式多样的文化旅游惠民活动,全市文化旅游市场持续火爆。

市文化广电和旅游局相关负责人介绍,国庆假期,我市文化旅游市场主要呈现以下特点:

喜迎国庆,景区氛围浓。今年国庆假期恰逢中华人民共和国成立70周年,老君山景区精心制作的巨幅国旗飘扬在景区,重渡沟景区组织开展的国旗传递登山比赛,龙潭大峡谷景区发起的“我和国旗合个影”活动,倒盏村举行的歌赞祖国活动,均深受游客好评。全市各旅游企业纷纷播放庆祝中华人民共和国成立70周年大会盛况。

文化引领,彰显城市软实力。国庆期间,全市各博物馆、图书馆、美术馆、电影院、历史文化街区等成为市民和游客的“打卡地”。遍布全市的164座“河洛书苑”城市书房也是假日里广大市民的好去处,特别是分布在龙门石窟、洛邑古城、倒盏村、鸡冠洞等景区里的城市书房,为景区注入了浓厚的文化气息,让广大市民和游客尽

享河洛秋色和文旅盛宴。隋唐洛阳城国家历史文化公园明堂景区举办的“国风音乐季”活动,包括国风音乐表演、隋唐历史剧演绎、汉服秀等内容,受到许多游客青睐。

文旅融合,夜游经济成规模。隋唐洛阳城国家历史文化公园九洲池景区推出“夜游九洲”国潮节活动,应天门遗址博物馆推出3D灯光投影秀,洛邑古城夜间上演国风古韵的精彩表演,为络绎不绝的海内外游客献上异彩纷呈的文化旅游盛宴。据统计,国庆期间,洛邑古城单日最大接待量突破5万人次。

精心谋划,惠民活动铸品牌。王城公园举办了第十二届王城金秋菊展,造型菊、多头菊、国庆菊等约360个品种近5万盆菊花扮靓公园,免费向市民和游客开放,国庆期间共接待市民和游客25.8万人次;九洲池景区推出凭高铁票半价购票、“夜游九洲”活动;龙潭大峡谷景区推出名字叫“建国·爱国·国庆”的游客免门票游景区活动;黛眉山景区推出10月洛阳市民凭身份证免门票游景区活动;老君山景区推出“一元午餐”活动。

全市市场秩序持续平稳

本报讯(记者 李岚 通讯员 孙怀真)7日,记者从市市场监管局获悉,今年国庆假期,全市市场监管领域秩序持续平稳,没有发生食品药品安全、特种设备安全事件。

该局围绕食品药品安全、特种设备安全、价格监督检查、消费者权益保护等市场监管重点工作,加强对猪肉、蔬菜等农副产品、节日消费品、交通旅游、商业零售等重点领域市场价格监管,累计检查食品药品企业2891家,特种设备企业362家,排查消除各类风险隐患1063条;查处停车违规收费案件9起。

今年国庆假期,12315指挥中心共受理各类诉求925起(含110转办134起),为消费者挽回经济损失41万余元。

洛阳北郊机场国庆假期 旅客吞吐量超3万人次

本报讯(记者 戚帅华 通讯员 杨靖怡 吕宏伟)今年国庆假期,洛阳北郊机场旅客吞吐量达3.35万人次,同比增长13.12%。客流以旅游流、商务流和探亲流为主,呈现出客流量大、跨度时间长等特点。据统计,洛阳北郊机场航班平均客座率在80%以上,其中洛阳飞往北京、上海、

广州、杭州、成都、重庆等城市的航班平均客座率在90%以上。

今年国庆假期,我市各火车站客流持续高位运行,累计发送旅客约37万人次。洛阳铁路部门增开了旅客列车61趟,并增加服务窗口和引导人员,减少旅客排队时间。

3 文明创建 提升人居环境

走进龙门石窟街道办事处,干净整洁的环境容貌让人眼前一亮。今年以来,该办事处从环境提升入手,大力开展人居环境整治、旱厕改造、村庄绿化等行动,着力营造干净整洁、舒适优美的宜居环境。

该办事处每周组织党员干部义务劳动,对各类积存垃圾和卫生死角进行全面清理。同时,根据各社区情况配备保洁员,建立动态保洁管理机制,通过网络化监管,明确职责分工,加强对群众的宣传引导,监督督促保洁公司加大保洁力度,确保社区内干净整洁,垃圾及时清运,做到垃圾日产日清,辖区环境卫生得到全面整治和美化提升。

9月27日,龙门石窟街道办事处组织开展文艺汇演,以歌曲、舞蹈、诗朗诵、大合唱等艺术形式,庆祝中华人民共和国成立70周年。这是该办事处文化活动日益丰富的一个缩影。

近年,龙门石窟街道办事处围绕“人人参与文化、人人享受文化”理念,积极开展居民广泛参与、丰富多彩的文体娱乐活动,有针对性地开展科普教育和群众性文化体育活动,营造良好的基层文化创建氛围。元旦长跑比赛、春节写春联活动、“我们的中国梦——龙门园区戏曲进万家”活动、“电影下乡”活动、“中国梦·劳动美·工会情”文艺演出、全民健身系列活动……今年以来,龙门石窟街道办事处开展各类文体活动90余次。

今年以来,龙门石窟街道办事处持续深入开展精神文明创建活动,为10个社区安装文明创建广告宣传栏120余块。以创建整洁美、卫生美、绿化美、文明美、和谐美的“五美庭院”为抓手,评选出“五美庭院”居民户64户,不断提升庭院整治成效。开展了“广场舞比赛”“快乐星期天”“好婆婆、好媳妇”评比等各类活动10余场,积极营造和谐幸福美好的新风尚。

作风正人心齐,人心齐事业兴。如今的龙门石窟街道办事处党风正、民心平,党支部是堡垒,党员是旗帜,群众的归属感、获得感、幸福感日益增强……清风扑面而来,变化有目共睹。展望未来,龙门石窟街道办事处将在新的起点上自我加压,奋发图强,以更加铿锵的步伐迈上新征程,以更加澎湃的激情书写耀眼华章,务实重干铸辉煌,使各项工作迈上新台阶。

申辉 杨飞 杨继祥 文/图



崭新的社区街道

龙门园区龙门石窟街道办事处:

党建引领促发展 凝心聚力惠民生

人居环境日益变美,文化生活丰富多彩,服务居民水平不断提高,居民的获得感、幸福感日益增强……这是龙门园区龙门石窟街道居民们的共同感受。

今年以来,在市委、市政府和龙门园区党工委、管委会的正确领导下,龙门石窟街道办事处围绕“抓党建、强基础、保和谐、促发展”的工作思路,以“五星支部”创建为主线,以“党组织规范化、示范化建设”为突破口,以“逐社区观摩、整街道推进”活动为载体,深入落实“河洛党建计划”,不断夯实基层基础,探索党建创新,落实工作责任,以党建促服务、惠民生,不断提升辖区群众的幸福感和满意度。



乡风文明建设工作会议

1 党建引领 凝聚发展合力

“打铁必须自身硬。”加强党员和干部队伍思想建设和素质培训,是突出党建引领作用,强化政治功能和服务功能的关键。今年以来,龙门石窟街道办事处以持续落实“河洛党建计划”为抓手,扎实推动制度建设、“两个功能”建设,凝聚起经济社会发展的强大合力。

压实从严治党责任,履行党委书记抓党建主体责任。注重党工委、办事处班子自身建设,健全党建工作责任制和督查机制,完善领导班子和领导干部考核制度,党委书记抓基层党建工作台账,切实履行一把手管党治党责任。该办事处结合工作实际,把社区“两委”干部管理不严问题作为2019年党工委书记领办的党建项目,建立健全社区干部培训机制,强化社区“两委”管理,先后组织各社区“两委”干部到成都、信阳等地观摩学习,不断增强社区“两委”干部的宗旨意识、责任意识和纪律意识。

加强党员教育管理,建强基层干部队伍。今年以来,龙门石窟街道党工委持续推进“两学一做”学习教育常态化制度化,继续推行党员“双十规范积分管理”制度,各支部依据每个党员的现实表现加分或扣分,一月

一评议,一月一公布。严格落实党内生活七项制度,确保各支部“三会一课”制度落到实处。按照“三有三带”标准,选优配强了各社区“两委”班子尤其是党组织书记,每个社区都分别建立了一支3人至5人的后备干部队伍,实现了辖区各级党组织和党员队伍的网上管理。邀请洛阳理工学院、洛阳师范学院等高校的教授为辖区1300余名党员进行集中轮训。

突出党建引领,社区治理体系全面强化。该办事处进一步强化社区党组织在社区治理中的引领作用,目前已有7名社区党组织书记通过法定程序担任集体经济组织负责人。开展乡土人才联络和回归工作,建立66人的乡土人才库,把符合条件的乡土人才适时充实到社区“两委”班子和后备干部队伍中。

同时,龙门石窟街道党工委指导各社区规范运用“四议两公开”和“一征三议两公开”工作法处理社区事务。今年上半年,该办事处共为群众代办事项600余项,运用“四议两公开”工作法民主决策22次,决定重大事项31项,提高了基层工作的透明度,促进了辖区的社会稳定,赢得了广大民众的信任与支持。

2 “三治并进” 服务基层群众

管党治党,重在基层。党建阵地是基层党组织和党员参加组织生活,开展党建活动的载体和平台,也是党联系人民群众的桥梁和纽带。

为进一步推进基层治理体系和治理能力规范化,龙门石窟街道党工委致力于构建党建引领、“三治并进”、服务基层治理新格局。组织各方力量,发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,通过政治引领、思想引领、组织引领、作风引领,不断增强基层党组织的先进性和纯洁性。同时,该办事处坚持自治、法治、德治“三治”融合,以自治为基础,以法治为保障,以德治为支撑,积极构建共建共治共享的社会治理新格局。调动各方力量,完善服务措施,主动将事关群众生产生活的服务事项最大化、最优化,实现服务下沉、便捷及走访服务常态化,以高质量的服务贴近群众、团结群众、引导群众、赢得群众。

龙门石窟街道办事处认真开展“逐社区观摩、整街道推进”活动,每季度都

有党工委书记带领由各社区书记组成的观摩组督查“逐社区观摩、整街道推进”情况。每次观摩,不但社区党组织书记要进行党建工作汇报,社区“两委”班子也要对党建工作、班子队伍建设、党员队伍管理、村级集体经济发展、生态环保、信访稳定等重点工作进行汇报。现场查看、现场评估打分、现场讲评、现场交流,在比较中补短板,在学习中促提升。针对观摩中发现的问题,实行台账管理,切实完成规范化建设任务。

对于老百姓而言,基层党建就是要看到基层的党员做了哪些实实在在的工作。龙门石窟街道办事处在各社区全面推行民主决策和便民服务制度,做到了民主决策,方便了群众办事。同时,该办事处充分发挥党支部的战斗堡垒作用和党员的模范带头作用,党员在牡丹文化节、国庆节等旅游旺季主动参加志愿者服务、社区清洁等活动,尤其在文明创建、项目建设、环境整治等工作中,党员身先士卒,以实际行动展现了党建工作的新活力。